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PRUEBA DE SELECCIÓN 
UNIVERSIDAD DE LOS ANDES 

FACULTAD DE INGENIERÍA 
CARRERAS INGENIERÍA MENCIONES: 

CIVIL, ELÉCTRICA, GEOLÓGICA, MECÁNICA, QUÍMICA Y SISTEMAS 
TIPO 01 

ÁREA DE CIENCIAS BÁSICAS 
COMPONENTE:  QUÍMICA. 

Instrucciones:  
A continuación usted encontrará doce (12) ítems del Componente Química.  Lea 

atentamente el enunciado y seleccione entre las alternativas que se le presentan, 

la que considere correcta. 

 
1.- Cuando se hace pasar una corriente eléctrica por cierta sustancia se 
produce oxígeno y azufre. Esta sustancia no puede ser un(a) 
a) sustancia pura      b) mezcla  

c) compuesto     d) elemento  

(1 punto) 

2.- ¿Cuál de las siguientes es una mezcla homogénea? 
a) gasolina     b) suciedad  

c) niebla     d) agua lodosa 

(1 punto) 

3.- Para realizar un experimento se necesitan 10 mL de bromo (d = 3.12 
g/mL). Puesto que se dispone de una balanza exacta, se decide medir el 
bromo por masa. ¿Cuántos gramos se deben medir? 
a) 3.205     b) 31.200 

c) 3.120     d) 0.312 

(1 punto) 
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4.- ¿Cuántos átomos de hidrógeno tiene el 3 6 4( )Co NH HPO ? 

a) 10       b) 4 

c) 19      d) 9  

(2 puntos) 

5.- ¿Cuál de las siguientes especies químicas tiene 22 protones, 20 
electrones y 26 neutrones? 

a) 2

26
48 +Fe      b) Ti

22
48

  

c) 2

22
48 −Ti      d) 2

22
48 +Ti  

(2 puntos) 

6.- ¿Cuál de los compuestos siguientes tiene el nombre correcto? 
a) ácido brómico, HBrO2    b) nitruro de alumino, AlN  

c) óxido de hierro (III), FeO  d) amoniaco, NH4
+ 

(2 puntos) 

7.- La fórmula química del compuesto iónico que se forma entre el magnesio 
y el azufre es: 
a) Mg2S2      b) MgS2  

c) MgS      d) Mg2S 

(1 punto) 

8.- El octano se quema de acuerdo con la ecuación 

OHCOOHC 222188 1816252 +→+ . ¿Cuántos moles de CO2 se producen cuando 

se queman 5.00 g de C8H18? 
a) 25.0 moles    b) 0.351 moles  

c) 15.4 moles    d) 30.9 moles 

(2 puntos) 

9.- La fórmula empírica de la sal que se forma a partir de +2Ca  y 3
4
−PO  es 

a) 2 4C a P O     b) 4 2( )C a P O  

c) 2 4 3( )C a P O    d) 3 4 2( )C a P O  
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(2 puntos) 

10.- Cuál de las siguientes ecuaciones está balanceada: 

a) OHOBOHB 23221810 957 +→+    b) OHOBOHB 23221810 91019 +→+  

c) OHOBOHB 23221810 9512 +→+   d) OHOBOHB 23221810 959 +→+  

(2 puntos) 

11.- Calcule la masa en gramos de 0.0112 mol de beta -fructosa, C6H12O6. 
a) 0.0112 g      b) 180 g  

c) 2.02 g     d) 1.12 g 

(1 punto) 
12.- Las bolsas de aire para automóvil se inflan cuando se descompone 

rápidamente azida de sodio, 3NaN , en los elementos que la componen según 

la reacción: 23 322 NNaNaN +→ ¿Cuántos gramos de azida de sodio se 

necesitan para formar 8.4 g de nitrógeno gaseoso? Nota: los pesos atómicos 
de Na y N son 23 y 14, respectivamente 
a) 9.11 g     b) 5.6 g  

c) 12.6 g     d) 13.0 g 

(3 puntos) 

COMPONENTE: MATEMÁTICA. 

Instrucciones: 
A continuación usted encontrará veinticuatro (24) ítems del Componente 
Matemática. Lea atentamente el enunciado y seleccione entre las alternativas que 

se le presentan, la que considere correcta. 

 
13.- El Teorema de Pitágoras es aplicable a: 
a) los triángulos rectángulos.  b) los triángulos acutángulos. 

c) los triángulos obtusángulos.  d) únicamente a los rectángulos. 

(1 punto) 



I N G E N I E R I A  
UNIVERSIDAD DE LOS ANDES 
M É R I D A   V E N E Z U E L A              

Coordinación de Admisión 

La Hechicera, Edificio “ B ”, Piso 1º, Ala Norte - Telf: (0274) 2402232 - Fax 2402978 - Mérida 5101ª 
 

4

14.- La recta determinada por la ecuación 01535 =−+ yx , forma con los ejes 

de coordenadas un triángulo rectángulo. El área de ese triángulo es: 
a) 15u      b) 3u 

c) 8u      d) 7,5u 

(u: unidades de área) 

(1 punto) 

15.- Al simplificar la expresión 

4

5

2

1
1

1
21

x
xx

x
x

−
+

+

+
+

 resulta: 

a) ( ) ( )xx −+ 11 2     b) ( ) ( )11 2 +− xx  

c) ( )21 x−      d) ( )( )xx −− 11 2  

(2 puntos) 

16.- El valor de ⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

x
f 1  en la función ( ) 2

2

1
1

x
xxf

+
−

=  es: 

a) 2

2

1
1

x
x

−
+      b) 

1
1

2

2

−
+

x
x  

c) 2

2

1
1

x
x

+
−      d) 

1
1

2

2

+
−

x
x  

(2 puntos) 

17.- Si ktb
RP

−⋅−
=

101
, donde 0>> RP , 0>b , al despejar la variable t  se 

obtiene: 

a) ⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ −

−=
Pb

PR
k

t log1     b) ⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ −

−=
Pb

RP
k

t log1  

c) k
PR

Pbt ⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

−
−= log     d) ⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ +−=

P
R

bk
t 11log1  

(2 puntos) 
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18.- Al simplificar la expresión 38 64
3
116

2
58

4
5

−+− , resulta: 

a) 
3
2

−       b) 
3
4

−  

c) 
3
4

       d) 
3
42

2
5

+  

(2 puntos) 
19 Un hacendado contrata a un tractorista de la siguiente forma Bs. 500 por 
cada día que trabaja y Bs. 200 por cada día que no trabaje, debido a la lluvia. 
Al cabo de 25 días, el tractorista recibe Bs. 7100, los días que trabajó fueron: 
a) 7       b) 5 

c) 9       d) 10 

(2 puntos) 

20.- Al simplificar la expresión 6 12664 yx , queda: 

a) xy2       b) y2  

c) 22xy       d) x2  

(2 puntos) 
21.- En un examen de matemáticas, 12% de los estudiantes no resolvieron 
ningún problema, 32% los resolvieron con errores y los restantes 14 
estudiantes resolvieron todos los problemas correctamente. El número de 
estudiantes que presentó el examen es: 
a) 20       b) 32 

c) 44       d) 25 

(1 punto) 
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22.- Si 
2
2sen =α  y α  pertenece al primer cuadrante, entonces αcos  es igual  

a) 
2
1        b) 

2
2   

c) 
2
3        d) 

2
2

−  

(1 punto) 
23.- En un mismo plano, ¿cuántas perpendiculares a una recta pasan por un 
punto dado? 
a) una       b) cuatro 

c) dos       d) infinitas 

(1 punto) 
24.- Pedro tuvo su primer hijo a los 24 años, hoy su edad es el triple de la de 
su hijo. La suma de las edades actuales de Pedro y su hijo es: 
a) 12       b) 24 

c) 48       d) 72 

(1 punto) 

25.- El valor de x en la expresión 
28

7 x
x

=  es: 

a) 21       b) 14 

c) 35       d) 42 

(1 punto) 
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26.- De acuerdo a la Tabla de frecuencias que sigue, el porcentaje de 
estudiantes cuyos puntajes están entre 9 y 16, inclusive, es igual a: 
a) 10%      b) 50% 

c) %
2
1       d) 15% 

Puntajes Nº de alumnos

1-4 3 

5-8 5 

9-12 7 

13-16 3 

17-20 2 

(2 puntos) 
27.- La inecuación 1362 −<+ xx  tiene como solución a todos los x  tales que: 

a) 5<x       b) 7<x  

c) 5>x       d) 7>x  

(2 puntos) 
28.- La medida de la suma de los ángulos internos de un hexágono regular 
es: 
a) 120º      b) 720º 

c) 360º      d) 180º 

(1 punto) 

29.- La solución de la inecuación xx
−≤−

−
−

2
1

3
12

 es: 

a) 
2
1

≤x       b) 
3
1

≥x  

c) 3<x       d) 1−≤x  

(3 puntos) 
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30 Al factorizar la expresión ( ) 222 91641 xxx −−−  resulta: 

a) ( )( )xx 911 −+   b) ( )( )xx −− 119  

c) ( )( )xx −+ 119   d) ( )( )xx −+ 11  

(2 puntos) 

31.- En la siguiente figura, las circunferencias concéntricas de radio cm2  y 

cm4  respectivamente, y las rectas 1L  y 2L , encierran la región circular 

ABCD . Si el ángulo entre las rectas es de o30 , el área de dicha región es: 

(Área de un sector angular 
2

2r
A

α
= ) 

 

a) 2cmπ       b) 22 cmπ  

c) 23 cmπ       d) 24 cmπ  

(2 puntos) 
32.- Sobre una recta se trazan 4 puntos consecutivos A, B, C y D de tal forma 

que cmAC 12= , cmBD 15=  y CDBC
2
1

= .  La longitud de AB  es: 

a) 6cm      b) 4cm 

c) 5cm      d) 7cm 

(2 puntos) 
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33.- En el triángulo que se muestra en la figura, el αsen  es igual a: 

a) 
4
3      b) 

5
4  

c) 
5
3      d) 

3
5   

 
(3 puntos) 

34.- Un ángulo obtuso es el que mide: 

a) o90       b) o180   

c) Más de o90      d) Menos de o90  

(1 punto) 

35.- Al desarrollar la expresión 
xsec

xsec2
2

2− , el resultado es: 

a) x2cos       b) x2sen  

c) xsen2       d) senx  

(2 puntos) 

36.- Si 
5

1
=αsen , con π<α<

π
2

, entonces αtg  es igual a: 

a) 1−        b) 
2
1

−  

c) 2        d) 
5

2
−  

(1 punto) 
COMPONENTE: FÍSICA. 

Instrucciones: A continuación usted encontrará quince (15) ítems del 

Componente Física. Lea atentamente el enunciado y seleccione entre las 

alternativas que se le presentan, la que considere correcta. 

 

α 

8
10 
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37.- Dos aviones salen de Caracas con destino a Madrid. El primer avión, que 
vuela a una velocidad de 720 km/h, sale a las 5:00 a.m. y el segundo avión 
sale más tarde, volando a una velocidad de 900 km/h. Si al cabo de cuatro 
horas de la partida del primer avión, ambos se encuentran en el aire, ¿qué 
hora salió el segundo avión? 
a) 5:32 a.m.      b) 6:03 a.m. 

c) 5:48 a.m.      d) 6:15 a.m. 

(3 puntos) 

38.- Se deja caer una pelota libremente desde el último piso de un 
rascacielos de 150 m de altura. Al pasar por una ventana A  la pelota lleva 
una velocidad de 23,6 m/s. Justo al pasar por una ventana B (ubicada más 
abajo que la ventana A) y antes de estrellarse contra el suelo, lleva 53 m/s de 
velocidad. ¿Qué distancia separa las ventanas A y B? (Usar g = 9,8 m/s2: 

2

2

0
tg

tvd += ) 

a) 85,5 m      b) 114,9 m 

c) 150 m      d) 149,7 m 

(2 puntos) 

39.- El cambio de lugar de un cuerpo con relación a otro que se considera 
fijo es: 
a) Móvil      b) Trayectoria 

c) Movimiento     d) Sistema de referencia 

(1 punto) 

40.- Se tienen tres cañones iguales, la bala de mayor alcance está en el 
cañón que forma con la horizontal  un ángulo de: 
a) 45º        b) 60º 

c) 30º        d) Todos tienen igual alcance 

(1 punto) 
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41.- ¿Cuál es el alcance horizontal de un misil que ha sido disparado con una 
velocidad inicial de 600 m/s y un ángulo de inclinación de 30º? 

(Tomar 210 s
mg =  y 732,13 = ) 

a) 36 km      b) 31,18 km  

c) 15,59 km      d) 18 km 

(1 punto) 

42.- Se lanza una piedra verticalmente hacia arriba desde la parte alta de un 
barranco que mide 160 m, con una velocidad inicial de 40 m/s. ¿En cuanto 
tiempo llega la piedra al fondo del barranco? Usar g = 10 m/s2. 
a) 10,93 s       b) 5,47 s 

c) 7 s        d) 8,8 s 

(3 puntos) 

43.- Si a un poste le colocamos un objeto pesado, como se muestra en la 
figura, entonces el poste tratará de: 
 

 

 

a) Volcarse hacia la derecha   b) Volcarse hacia la izquierda 

c) De enterrarse más    d) Oscilar 

(1 punto) 

44.- Se efectúa un disparo con un ángulo de elevación de º45  y la bala lleva 

una rapidez de s
m250 . El tiempo de vuelo del proyectil es: 

(Tomar 210 s
mg = , 

g
senv

tv
α02

= ) 

a) 30 s      b) 40,35 s 

c) 40 s      d) 35,35 s 

(2 puntos) 
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45.- Pedro debe lanzarle una pelota a Juan. Si Pedro está en la planta baja y 
Juan en el piso 4 ¿Con qué velocidad debe lanzar Pedro la pelota, si cada 
piso tiene una altura de 4m? 

a) 
7
20  m/s      b) 58 m/s 

c) 3,25 m/s      d) 25 m/s 

(2 puntos) 

46.- El punto de ebullición del agua en grados Fahrenheit (ºF) es: 
a) 373 ºF      b) 273 ºF 

c) 212 ºF      d) 175 ºF  

(1 punto) 

47.- Un móvil que lleva una rapidez de 4 m/s acelera durante 6 s y adquiere 
una rapidez de 22 m/s. ¿Cuál será su aceleración media? 
a) 6 m/s2      b) 3 m/s2 

c) 2 m/s2      d) 9 m/s2 

(2 puntos) 

48.- Un móvil de masa 3 kg se desplaza a 4 m/s. ¿Cuál será su energía 
cinética? 
a) 24 J      b) 32 J 

c) 46 J      d) 72 J 

(2 puntos) 

49.- ¿Cuál de los siguientes es un movimiento vibratorio? 
a) Movimiento circular    b) Movimiento variado 

c) Movimiento armónico simple   d) Movimiento rectilíneo 

(1 punto) 

50.- Un cañón situado 40 m sobre un plano horizontal dispara una bala con 
una velocidad de 200 m/s y un ángulo de 0º sobre la horizontal. ¿Cuál será el 
tiempo de vuelo de la bala? Usar g = 10 m/s2. 
a) 2,83 s      b) 3,25 s 

c) 4,11 s      d) 5,35 s 
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(1 punto) 
51.- Un misil alcanza el punto más alto de su trayectoria al cabo de 25 
segundos, tras haber sido lanzado con un ángulo de elevación de 30º ¿Cuál 

será la altura máxima que alcanza? (Tomar 210 s
mg = , 

( )
g

v
h y

MAX 2

2
0= ) 

a) 1985 m      b) 4215 m 

c) 6254 m      d) 3125 m 

(2 puntos) 

ÁREA DE LECTO – ESCRITURA 
COMPONENTE: COMPRENSIÓN LECTORA. 

Instrucción:  
A continuación usted encontrará un texto y nueve (9) ítems relacionados con él. 

En cada ítem seleccione la opción que considere correcta. 

“POEMA DEL CID 

En Valencia con los suyos vivía el Campeador; 

Con él estaban sus yernos, Infantes de Carrión. 

Un día que el Cid dormía en su escaño, sin temor, 

un mal sobresalto entonces, sabed, les aconteció: 

Escapose de una jaula, saliendo fuera, un león. 

Los que estaban en la Corte sintieron un gran temor; 

recogiéronse sus mantos los del buen Campeador, 

y rodean el escaño en guarda de su señor. 

Allí Fernando González, infante de Carrión, 

ni en las salas ni en la torre ningún refugio encontró; 

metiose bajo el escaño, tan grande fue su pavor. 

Diego González, el otro, por la puerta se salió diciendo con grandes gritos: 

-¡Ay, que no veré Carrión! 

Tras la viga de un lagar metiose con gran temor; 

todo el manto y el brial sucios de allí los sacó. 
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En esto que se despierta el que en buen hora nació; 

de sus mejores guerreros cercado el escaño vio: 

-¿Qué pasa aquí, mis mesnadas? ¿Qué queréis? ¿Qué aconteció? 

-Es que, mi señor honrado, un susto nos dio el león. 

Apoyándose en el codo, en pie el Cid se levantó: 

El manto se pone al cuello y encaminose al león. 

La fiera, cuando vio al Cid, al punto se avergonzó; 

allí bajó la cabeza, y ante él su faz humilló. 

Nuestro Cid Rodrigo Díaz por el cuello lo tomó, 

y lo lleva de la mano, y en la jaula lo metió. 

A maravilla lo tiene todo el que lo contempló. 

Volviéronse hacia la sala donde tienen la reunión. 

Por sus dos yernos Rodrigo preguntó, y no los halló; 

aunque a gritos los llamaban, ni uno ni otro respondió, 

y cuando los encontraron, los hallaron sin color. 

No vieseis allí qué burlas hubo en aquella ocasión; 

mandó que tal no se hiciese nuestro Cid Campeador. 

Sintiéronse avergonzados Infantes de Carrión; 

fiera deshonra les pesa de lo que les ocurrió.” 

Anónimo. Poema del mío Cid (Versión de Francisco López Estrada.)  
(Fuente: http://adigital.pntic.mec.es) 

52.- Los yernos del Cid eran: 
a) Los Infantes de Castilla.   b) Los Infantes de Valencia.  

c) Los Infantes de Carrión.    d) Los Infantes de La Mancha. 

(1 punto) 
53.- ¿Qué suceso ocurrió un día?  
a) Se escapó un león de la jaula.   b) Todos se quedaron dormidos. 

c) Se formó una tormenta.    d) Atacaron los moros. 

(2 puntos) 



I N G E N I E R I A  
UNIVERSIDAD DE LOS ANDES 
M É R I D A   V E N E Z U E L A              

Coordinación de Admisión 

La Hechicera, Edificio “ B ”, Piso 1º, Ala Norte - Telf: (0274) 2402232 - Fax 2402978 - Mérida 5101ª 
 

15

54.- ¿Cómo se comportaron los infantes de Carrión? 
a) Con gran valentía.   b) Con indiferencia. 

c) Con cobardía.    d) Con temeridad. 

(2 puntos) 
55.- ¿Qué hizo Fernando González? 
a) Meterse debajo del escaño.  b) Ponerse tras la viga de un lagar. 

c) Salir corriendo.    d) Se refugió en la torre. 

(1 punto) 
56.- ¿Dónde se escondió Diego González? 
a) Debajo de la cama.   b) En la sala. 

c) Tras la viga de un lagar.  d) Detrás de las cortinas. 

(1 punto) 
57.- ¿Quién es “el que en buen hora nació”? 
a) El Cid Campeador.   b) El infante de Carrión. 

c) Fernando González.   d) Diego González. 

(3 puntos) 
58.- ¿Qué hizo el león al ver al Cid? 
a) Levantó la cabeza para verlo.  b) Bajó la cabeza y humilló su faz. 

c) Emitió un rugido.    d) Rodeó el escaño. 

(2 puntos) 
59.- ¿Qué hizo el Cid con el león? 
a) Lo soltó en el campo.   b) Lo llevó a un circo. 

c) Lo llevó a la jaula.   d) Lo cubrió con el manto. 

(1 punto) 
60.- Los infantes de Carrión se sintieron: 
a) Avergonzados.    b) Orgullosos. 

c) Contentos.    d) Cansados. 

(2 puntos) 


